
(Wathelet et al., 2020), і випускники, які завершують навчання та починають шукати роботу 

(Chen et al., 2020).  

Серед основних факторів захисту, що підтримують психічне здоров’я студентів під час 

пандемії, дослідники називають такі:  сприятливий режим дня (сталий графік, фізичні 

навантаження, дієта); наявність соціальних зв’язків і їх підтримка; проживання спільно з 

родиною (Elmer, Mepham & Stadtfeld, 2020); застосування позитивних стратегій 

коупінгу (Liang et al., 2020); помірний перегляд новин про COVID-19 (Chen et al., 2020). Проте 

фактори ризику, що впливають на стан психічного здоров’я під час пандемії, також варто 

враховувати при створенні послуг з підтримки психічного здоров’я студентів. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ІНФОРМУВАННЯ НАСЕЛЕННЯ ПРО СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ 

         Актуальність дослідження організації інформування населення про соціальні послуги 

обумовлена оновленнями у Законі України про соціальні послуги (2019), де у повноваженнях 

надавачів соціальних послуг є інформування населення про перелік таких послуг, їх зміст та 



порядок надання у формі, доступній для сприйняття особами з будь-яким видом порушення 

здоров’я. І саме в цьому формулюванні відкривається сенс використання універсального 

дизайну в організації інформування. Використання принципів універсального дизайну в 

організації інформування кожного отримувача про соціальні послуги підвищить їх 

доступність та розширить коло потенційних користувачів. 

         Кочубей Т., Левченко Н. (2021) у своїй статті наголошують на тому, що сьогодні 

доступність для всіх визнана основною необхідністю, і в усьому світі намагаються це 

забезпечити. Люди з інвалідністю стикаються з багатьма бар’єрами, зокрема з фізичними, 

соціальними, економічними, які не дозволяють їм повноцінно та ефективно брати участь у 

суспільному житті. Однак усі люди з інвалідністю мають такі ж загальні потреби, як і всі інші 

люди, і тому їм необхідний доступ до основних служб охорони здоров’я, соціального захисту 

та обслуговування. Також дослідниці зазначають перелік можливих бар’єрів і особливу увагу 

приділяють інформаційному бар’єру. За їх словами, наявність довготривалих інформаційних 

бар’єрів може призвести до вгасання інтелектуальних здібностей людини з інвалідністю та 

недоотримання благ, які держава зобов’язана забезпечити кожному. 

 Відповідно до Закону про соціальні послуги (2019) інформування мають здійснювати 

Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські 

державні адміністрації, виконавчі органи міських рад міст обласного значення, ради 

об’єднаних територіальних громад, уповноважені органи системи надання соціальних послуг. 

А в інформаційному повідомленні має міститися інформація про перелік соціальних послуг, 

їх зміст та порядок надання у формі, доступній для сприйняття особами з будь-яким видом 

порушення здоров’я. 

         Саме інформування про соціальні послуги регулює Закон про соціальні послуги (2019). 

Методичні рекомендації щодо інформування населення про соціальні послуги (2014) мають 

рекомендаційних характер. В них окреслені організаційні засади, механізм інформування 

населення, вимоги універсального дизайну та врахування потреб різних цільових груп, засоби 

інформаційної роботи із населенням. Але варто відмітити, що положення Методичних 

рекомендацій (2014) застаріли та не враховують оновлення у Законі про соціальні послуги 

(2019). Документ, зокрема, рекомендує до використання застарілі Державні будівельні норми 

(2006) та (2011) за наявності оновлених Державних будівельних норм (2018) тощо. Через 

перераховані вище зауваження Методичні рекомендації (2014) потребують перегляду, а тема 

інформування населення про соціальні послуги - дослідження для підвищення якості надання 

таких послуг. 

         Іванова О. та Лебедь М. на конференції (2019) в рамках програми «Інклюзія в громадах» 

навели приклади каналів інформування, які дійсно враховували потреби всіх груп 

користувачів, бо використовували різні формати: письмовий (мова легкого читання, шрифт 



Брайля, титрування тощо); усний (словесні і голосові повідомлення, аудіодискрипція, проста 

мова); жестова мова; піктограми, малюнки, фото тощо. 

         Також Іванова О. (2021) під час свого виступу презентувала Матрицю інформування. В 

Методичних рекомендаціях (2014) в додатках також наявна Матриця, але вона недостатньо 

окреслює акценти для організації інформування – в цій матриці заповнюється лише соціальна 

група та бажаний канал інформування. В свою чергу, Іванова О. (2021) пропонує ширшу 

матрицю, що включає також комунікативні обмеження/можливості, формат і зміст 

повідомлення, що дає ширше розуміння, як правильно організувати інформування населення 

про соціальні послуги відповідно до потреб кожного користувача. 

Отже, інформування населення про соціальні послуги є базовою послугою для кожного 

отримувача таких послуг, тож має бути доступною та враховувати потреби всіх користувачів 

таких послуг. 
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ДИСТАНЦІЙНЕ КОНСУЛЬТУВАННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ  
В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
В умовах пандемії COVID-19 студенти закладів вищої освіти перебувають в 

нестабільних умовах через дистанційне навчання, і більшість з них мають труднощі, повʼязані 

з навчанням або психологічним станом (Aucejo, French, Ugalde Araya, & Zafar, 2020; Kecojevic, 

Basch, Sullivan, & Davi, 2020). Відповідно, в даної групи клієнтів зростає потреба у отриманні 

базових соціальних послуг, зокрема послуги консультування, спрямованої на розвиток 

навичок саморегуляції, тайм-менеджменту та стресостійкості (Aguilera-Hermida, 2020). 


